

# 用信息化建设提升学校综合实力

## ——济南信息工程学校现代信息教育成果显著

济南信息工程学校是一所以培养信息技术人才为目标的国家重点职业学校。近几年,该校按照教育信息化十年发展规划总体要求,紧紧围绕“以信息化促进人才培养模式改革”这个主题,不断加大信息化基础建设,多名师生参加各级各类信息化大赛,并多次荣获国家金奖等优异成绩。该校运用信息技术不断推进教学、教研、管理、服务、文化等一系列校园资源的合理利用和全面提升,发挥信息技术在学校提高质量、办出特色、服务社会中的支撑作用。

### 以信息化 推动教育教学现代化

该校高度重视信息技术对教学发展的影响,把教育信息化、专业教学资源库建设纳入数字化校园建设的主要内容,按照“育人为本、服务产业、需求导向、标准引领、共建共享”的基本原则,依托省规划建设的人才优势、技术优势、资源优势和经验优势,开发职业教育优质数字化信息资源,大幅度提升教育教学改革创新的能力。

该校现拥有校园互联网、校园广播网、电子备课室等先进的教育教学设施,并建有影视后期制作、动漫设计、网络综合布线等10个校

内实训基地。针对新时期职业教育的特点,利用校园网分专业推进中职精品课程建设,构建数字化专业教学资源库,鼓励骨干教师建立专业名师工作室,充分利用信息技术手段打造数字化教学资源环境。

学校充分发挥师资雄厚、设备优良、专业技术强大的优势,承办各级各类社会培训,利用多项专业技能课程资源库,为社会大量行业、部门提供了计算机专业培训以及数据处理服务,初步形成学历教育与职业培训并举的办学格局。

### 小小物联网 连通大舞台

近年,济南信息工程学校以

“人无我有、人有我优、人优我精”的专业建设思想为指导,紧贴市场需求,灵活调整专业结构,积极打造品牌专业,逐渐形成具有鲜明特色和优势的复合型专业群。

2013年全国职业院校技能大赛第一次设立中职组物联网技术应用与维护赛项。该校瞄准物联网技术在互联网+时代广阔的发展空间,以大赛为契机,率先增设物联网技术应用与维护专业方向,购置相关设备,通过师生自学、请专家进校指导及组织师生外出观摩培训等方式,积极备赛,首次出征,便取得全国铜牌的好成绩。此后节节攀升,相继在2014年和2015年全国技能大赛中摘银夺金。

优异的大赛成绩以及良好就业前景,吸引了更多学生和家长的关注。该专业方向设立当年,招生数量为40余人,而两年后,慕名来学习物联网技术的学生已达140余人。学生在大赛中的出色表现,同样吸引了用人单位的目光,往往大赛刚刚结束,便有企业向参赛学生投来橄榄枝,甚至一度出现“企业抢人”局面。

### 将“小赛”变“大赛” 将“精英”变“全员”

“普教有高考,职教有大赛”,但以往的职业院校技能大赛往往难以满足全员参与的愿望而成为少数“精英”展示风采的舞台。如何将大赛精神普及化,体现在教学常



物联网技术应用与维护获奖师生

态中,济南信息工程学校逐渐探索出一套行之有效的办法。

首先是思想普及。从每一届学生入校起,该校就利用各种宣传教育,使学生明白:技能将成为每一位信息学子未来的竞争优势、立业之本。从而让学生从思想上重视技能学习。其次是形式推动。“日日有训练,周周有项目,月月有比赛”是该校教学活动常态。除课堂教学之外,该校安排每天下午课后一小时时间,开展丰富多彩的第二课堂活动,相继成立了平面设计、网店装修与运营、FLASH动画设计等十几个兴趣小组和工作室,吸引有兴趣、有特长的学生获得进一步学习锻炼的机会。每学期学校都会组织多个项目、多个场次的技能比赛,参与范围覆盖全体在校学生。同时,师生同台竞技成为学校技能赛事的一大亮点。此外,与学生毕业证挂钩的校外“双证”技能鉴定,与学生学分挂钩的校内技能鉴定,以严格的评价标准成为督促学生技

能学习的重要手段。在浓厚的“以赛促教、以赛促学、以赛促练”氛围中,一场场“小赛”犹如大浪淘沙,不断淘选出参加“大赛”的过硬选手,“全员”历练“精英”,师生参加各级各类技能比赛的成绩逐年突破。

该校已连续9年承办全市职业院校技能大赛,而今年又首次承办省赛赛项。随着2015年山东省职业院校技能大赛中职组会计技能和电子商务技术赛项落下帷幕,该校参加省赛的所有赛项划上了圆满句号,共获得一等奖三个,二等奖两个,三等奖一个。其中,“物联网技术应用与维护”及“网络搭建与应用”两个赛项荣获第一名,创造了济南市参赛以来最好成绩。物联网技术应用与维护、网络搭建与应用、计算机检测与数据恢复、电子商务技术、动画片制作五个参赛团队取得了山东省高水平技能协作训练组成员资格,成功叩响国赛大门。



电子商务技术



专注 专业 一对一 个性化辅导机构  
首届济南泉水节中学生咏泉原创诗歌大赛指定评审机构

# 年底大促 课时双倍送

年终感恩特惠,为答谢泉城学子多年的信任与支持

★ 即日起至12月31日报名专享双重大礼

★ 课时双倍送 <=> 学习大礼包

### 小/初/高 精品提分课程推介

课程名称	课程目的	适宜学员
初中学考、高考专项辅导	把握最新考试动向,系统构筑知识网络,夯实基础,点拨方法,高效辅导;严格按高校招收保送生入学考试要求获取考试要点;	初/高中毕业班及复读班的学生
专项特训 定向辅导	巩固基础,据考生实际情况,针对报考院校考试要求定向辅导;	艺考生及军考生
查漏补缺 课程衔接	因材施教,分模块、阶段强化,学习问题诊断,学习方法、习惯等全方位衔接辅导,快速提升日常学习效率和综合素质;	初/高中生
小升初针对性辅导	小升初衔接辅导,知识、方法、习惯、兴趣全方位及时有效提升;	小学毕业班学生
方法引导 潜能开发	双向互动式兴趣教学,点拨方法,激发潜能,培养良好学习习惯;	小学生
调整心态 兴趣培养	考前考后心理调适,激发、培养学习兴趣,确保最佳学习状态;	心理承受力差的学生

六大校区 山师校区/山大校区/舜耕校区/大观校区/槐荫校区/阳光校区 88340288

## 第三届当代教育家论坛圆满落幕

近日,为期三天的第三届当代教育家论坛在山东师范大学千佛山校区大礼堂落下帷幕。此次活动由当代教育家研究院、当代教育家杂志社主办,山东师大基础教育集团和济南出版社联合承办。一大批国内及海外教育精英齐聚济南,围绕“聚焦核心素养,重建课程结构”这一主题,通过6大模块,全面展示国内最新的、以结构变革为主导的中小学新课程实验。活动吸引了全国2000多名中小学校长、教师参加。

活动现场,国家督学、北京十一学校校长李希贵,当代教育家研究院院长、北京亦庄实验小学校长李振村,著名国际音乐大师孔祥东,“成功教育”创始人刘京海,“中国雷夫”常丽华,斯坦福大学博士、大数据专家张韞,沪江CEO伏彩瑞……一大批知名教育专家带来了最前沿的理念和最富创意、最接地气的课改策略。

论坛期间,还举行了一系列TED演讲,分享先进教育理念的最新实践成果,比如互联网和信息技术已经广泛影响中小学教育教学,新技术在课堂教学中的具体应用等。

据了解,山东师大基础教育集团作为省内基础教育改革的排头兵,是本次论坛



北京十一学校校长 李希贵

的承办者之一。目前,该集团下辖6所成员学校,拥有20多所直属办学校(园)区。该集团自2014年4月成立以来,始终以“引领山东基础教育改革与发展,共享优质教育资源惠及更多学生”为宗旨,积极探索与实践科学有效的教育与培养模式,致力于以资源整合的方式可持续地实现优势资源的高效共享,正努力成为创新性教育模式、经典品牌学校、权威优秀师资以及基础教育改革经验的重要阵地。

### 资讯

## 澳大利亚政府推出尊享48小时签证受理服务

澳大利亚政府近日宣布将在2016年里正式推出尊享48小时签证受理服务,如果签证申请人在2015年12月1日至2015年12月18日之间提交完整的申请材料,申请人将有机会免费参加此次尊享48小时签证服务试点,本次试点将遵循每日先到先得的原则,对部分申请人开放。

申请签证的相关信息可参阅官方网站。多数申请可以在就近的澳大利亚签证申请中心亲自提交,或通过邮政、快递签证材料至指定的澳大利亚签证申请中心进行提交。尊享签证快速服务预期将于2016年里正式

推出尊享48小时签证受理服务。

金吉列留学提示:为了避免延误,建议尽早提交签证申请。48小时指的是澳大利亚移民和边境保卫部(DIBP)收到您的签证申请后开始计算。申请者在澳大利亚签证申请中心提交的签证材料将被转送到澳大利亚移民和边境保卫部受理。申请材料将于1至2个工作日内从澳大利亚签证申请中心转运到澳大利亚移民和边境保卫部,偶尔转运时间可能会被延长。